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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 14/05/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno quattordici del mese di maggio, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 632808 del 24/04/2019 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Sig. Mario Sapienza, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:58 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buonpasso, Di Vincenti e Lupo. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Buccola, Sinopoli e Ruggiero con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede 

al segretario di dare lettura del verbale di seduta precedente. 

Il segretario – legge il documento. 

Durante la lettura alle ore 10:00 entra il Cons. Buonpasso e alle ore 10:04 esce il V.P. 

Schiera. 

Il Presidente – comunica ai presenti che in ordine alla delibera approvata dalla Giunta 

Comunale per il centro di raccolta rifiuti in Via Libero Grassi, chiederà all’Assessore Catania un 

incontro a cui parteciperanno il Consiglio di Circoscrizione e i Cittadini residenti. 

 Il Presidente continua comunicando le ultime notizie sulla proposta di permuta fatta dall’ 

INPS al Comune di Palermo per acquisire parte dei locali della IV Circoscrizione in cambio di un 

giardino sito in Via Sampolo n.121. Cita a riguardo la nota del sett. Risorse Immobiliari, a firma 

dell’arch. Procida e del dott. Verona, che gli è stata inviata dall’Assessore D’Agostino e chiede al 

segretario di darne lettura. 

Il Presidente ritiene che la valutazione fatta da INPS dei locali non sia congrua e che questa 

vada fatta di concerto con la Circoscrizione. Inoltre lo smembramento degli uffici degli Organi 

Istituzionali da quelli destinati agli uffici amministrativi avrebbe delle conseguenze negative sui 

servizi e nei rapporti con i cittadini. Il Presidente pensa che la commissione Urbanistica stia agendo 

in modo anomalo, considerato che in assenza di un mandato da parte della Giunta ha comunque 

convocato gli uffici delle Risorse Immobiliari. Propone pertanto un atto deliberativo sull’argomento 

e l’invio di una nota agli organi competenti a firma del Consiglio e di tutti i dipendenti comunali 

della Circoscrizione.  

Durante l’intervento del Presidente entrano alle ore 10:06 il Cons. Di Vincenti ed alle 

ore 10:07 il Cons. Lupo, alle ore 10:09 escono i Conss. Buccola e Sinopoli. 

Il Presidente da la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Consigliere Di Vincenti - interviene per dire che a prescindere dalla valutazione al ribasso 

fatta dall’INPS, occorre chiarire nella nota e nell’atto deliberativo che il Presidente intende fare, che 

la sede della Circoscrizione ospita diversi uffici e non solo quelli della segreteria del Presidente. 

Inoltre il Consigliere è contrario a spostarsi ricordando la battaglia fatta, anche con il sostegno 

dell’allora Consigliere Comunale Ettore Maltese, per ottenere l’acquisto da parte del Comune 

dell’edificio in argomento da destinare proprio alla Circoscrizione IV. Il Consigliere chiede pertanto 

un incontro con il Sindaco. 

Il Presidente - risponde che il Sindaco si è già espresso affinché ci sia un confronto, in merito 

alla permuta proposta, tra INPS e Circoscrizione. 
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Alle ore 10:34 esce il Cons. Tuzzolino ed alle ore 10:36 esce il Cons. Ruggiero. 

Il Cons. Dentici – Concorda con quanto detto dai Colleghi e ritiene che la nota del Sett. 

Risorse Immobiliari non chiarisca quali siano stati i criteri di valutazione adottati per stabilire il 

valore dell’immobile oggetto della permuta. Ritiene pertanto che la predetta nota non possa essere 

presa in considerazione dal Consiglio e che occorra chiedere maggiori dettagli a riguardo.  

       Alle ore 10:45 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta. 
             

        

     F.to il Segretario                                                                    F.to il Presidente  

Esperto Amministrativo Silvio Moncada 

     Rosalba D’Antoni 

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
 

 

 

 


